TA2002 RilLIEETI Y

Maénua 1: Avadika cuornuara -
Kwoikec

Neutépng Katretavakng

TEXNOAOTIKO EKMAIAEYTIKO IAPYMA KPHTHZ
TMHMA HAEKTPONIKHZ
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Ynelakda Zuothpara

m KUpia xapaktnploTIKA:
m eeepyacia dIaKPITWYV OToIXEiwv TTAnpoyopiag
(omro108ATOTE GUVOAO TroU TreplopileTal og éva
TETTEPAOUEVO apIBud aToIXEiWV)

m 11.X. 10 dekadika yneia, 26 ypapuara, ...

m AiakpiTd otoixeia (og yneiakd cuaThpara)
HTTOpOUV va avamapacTaBouv amoé onuarta
(puoikég ovTOTNTEG)

m TTio koivd ohpara: hAekTpika (voltage, current)
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AvatrapdaocTtaon NMAnpo@opiwv

m Avadika onpata (2 d1akpITEG TIHEG)
m Okai 1 (A LOW kai HIGH A FALSE ka1 TRUE)
m Auadiki povdda: duadiké yheio/pmiT (digit/bit)

m TTAnpoyopia: cUvoAo amd bits (=words). Tumiké
néyeBog: 8, 16, 32, 64, ..

m Wneiakd YAiko: uttoAoyilel duadikég
guvapTnoel¢ amd di1adikoug apiOuoug
m 2uvduaoTIKA UAIKO (Xxwpig pVARN)
m AkoAouBiakd UAIKS (pe UVARN)
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Baoik Aopy HIY

AmoBnkelel mpoyp.,
dedopéva I/0, kai
evdiapeoa dedopéva

Memory
EAEyXel Tn pon .
TANPOWOPIUNV 08 | CPU Er?i?"o' Datapath
OAEC TIC Hovadee .
T ¢ EkTeAei apiOunTiKEg
Kai aAAEC AeIToupyieg
Input/Output enefepyaoiag
dedoptvwy
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Mia 110 AeTTTONEPAS OYN

EneepyaoTig: FPU Internal

TToAUTTAOKO KUKAW L Cache
(amoTeAciTe amod
ekatopuupia transistors)  CPU
MMU
: External Cache RAM
Mvn“n (kpugr pvApn -- (MvAun TUXaiag
g__ efwTepIKN ) mpoaméAaang)
— /
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ApI1BuUNTIKA ZUuoTAMOT

AvamapdoTtaon ap1Ouwy

Radix: n paon

m PacikA govada piag opadag aplOuwy, T.X. yia TO
dekadiké ovothua To radix = 10 (“pdon” 10)

Ma kaBe ovoTnua xpelaldpaoTe apIOUNTIKEG

AsiToupyicg (poaBeon, agaipeon,

ToAAaTTAGoIaopog)

Emiong, petatpomn amd pia pacn as aAAn
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Ap1OuNTIKA ZuoThpATA (OUV.)
U Mn-Bgo1akd apiBuITIKGE CUCTAPATA
— Apxaio AlyuTtTiakd aplBunTiké cuoTnua pe Bdaon-10.
= 1A1=11A = A11
— Apxaio EAANvIKS apiBuiTiké auoTnua.
= XpnoiyoTtroinoTe 27 ypAauuaTa yia va avTirpoowTrevoel 1, 2, 3, ...,
9, 10, 20, 30, .. ., 90, 100, 200, 300, ..., 900

U Ocolakd aplBuITIKG cuoTrhuaTa

» AekadIko ap|6unT|Ko ouompa
= 376 = 3xﬂ 02+7x101+6x100

N
» BuaBik6 apiBUNTIKG GoTNHA. Bapog
= (101100101), =1 X28*0X27+1 xg‘5+ 1 XQ5+‘0X24+0X23+ 1 )\(22‘+0)(\21+1 X20
= D56+64+30+4+1=]
Bdapog
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Oeolakd ApIOuNTIKG ZuoThpaTta -Aekadikéd

“pdon” 10 (1o radix eivai 10)
m 10 ynoia: 0...9
m (251.3),, = 2%10%2 + 5«10 + 1x10° + 310!

m 2 nuciwon: "' ovopdleTal n utodIACTOAR vid TO
ovoTtnua radix (uod1aoToAn yvia Th Pdon 10)
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Oeolakd ApIOuNTIKA ZuoTAPATA—AEKABIKO (OUV.)

m [evikd, évag dekadIkog aplBuog e 7 ynyia
aplatepd (Tpiv) amd Tnv uTodIacTOAR, KAl m Yyneia
ota de€1d (peTd) ypdeeTal WG akoAoUBwG:

A A o AlAy. AjAL . A, A,

To A, AéyeTal ouvteAeaTAg (coefficient) kal taipvel
Tipég peTagu 0...9, evw 1o i deixvel To Pdpog (Tnv
Tagn) (=10") Tou A..
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Oceolakd ApIBuUNTIKA ZuoTAMATA—AEKABIKO (OUV.)

H Tipn Tou

A A AAy AiA, A A,

uttoAoyileTal amo

2 (A *100)+ (A *=10)

i=n-1..0 i=-1..-m
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Oeolakd ApIOuNTIKG ZuoThpaTta — Mevikd

m "pdon” r (radix r)

m 7 Yyhoia

n N,z A xr™ i+ A Er™ 2+ + A+ Ag +
Aqxrl+ Axp2+ + A xp

TTepioodTepo AiyéTepo

> hpavTiko Yheio ZhuavTiké Yneio
(Most Significant (Least Significant
Bit -MSB) Bit - LSB)
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Oeolakd ApIOuNTIKA ZuoThpaTta — Mevikd (ouv.)

m . r=6
(312.4), = 362+ 16!+ 2+60 + 4x61
= (116.66),,

m MeTtatpomn amd #-31kéd (omolodnToTE oUOTNUA
pe radix ») oc dekadikd akoAouBei Ttapopola
0ladikacia 6TTwWE TNV o TTAvW
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Oceolakd ApIBuUNTIKA ZucTAUATa (OUV.)

m Ta mio Koivd apiBunTikd cucTAKATa via
H/Y:
m Avadiko (r=2) (Binary)
m OkTadiko (r = 8) (Octal)
m Aekae€adiké (r=16) (Hexadecimal)
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Auadikoi apiBuoi - Baon 2

m O1 H/Y avamapiotoUv 6Aa Ta dedopéva oav
“ouupPoAooeipés bits” kaBe bit givai 0 R 1
m "paon” 2, pye 2 ynoia: O kai 1
m T.X.
(101101.10), = 1#25+ 024+ 123+ 1422 + 021 +
1%20 + 1%2-1 + 0x2-2

(oe dekadiko) =32+0+8+4+0+1+%1+0
= (45.5),
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Auadikoi apiBuoi - Baon 2 (ouv.)

m T.X.

(1001.011), = 1%23+ Q%22+ 0x21+ 1%20 +
0%2-1 + 1522 + 1%2-3

(oc dekadiko) = 8 + 1 +0.25 + 0.125

= (9.375);0
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Auvdpueig Tou dUo
n 2N n 2" n 2n
0 | 8 256 16 65,536
1 2 9 512 17 131,072
2 4 10 1,024 18 262,144
3 8 11 2,048 19 524,288
4 16 12 4,096 20 1,048,576
5 32 13 8,192 21 2,097,152
6 64 14 16,384 22 4,194,304
7 128 15 32,768 23 B,388,608

O AmropvnuoveloTe TOUAGXIOTOV £wg 220
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Kilo, Mega, Giga, Tera, Peta, Exa, Zetta, Yotta

Name | Abbr | Factor Sl size

Kilo K 2 =1,024 108 = 1,000

Mega M | 220= 1,048,576 108 = 1,000,000

Giga G | 2%=1,073,741,824 10° = 1,000,000,000

Tera T 2% = 1,099,511,627,776 102 = 1,000,000,000,000

Peta P 250 = 1,125,899,906,842,624 10" = 1,000,000,000,000,000

Exa E 280 = 1,152,921,504,606,846,976 10" = 1,000,000,000,000,000,000

Zetta Z | 27=1,180,591,620,717,411,303,424 1021 = 1,000,000,000,000,000,000,000
Yotta Y | 280=1,208,925,819,614,629,174,706,176 | 102¢ = 1,000,000,000,000,000,000,000,000
TA-2002: L1 Slide 17

OkTadikoi apiBuoi (Octal) - Baon 8

m "paon” 8, ye 8 yneyia: 0..7
m T.X.

(o dekadiko) =

TA-2002: L1

(762)g

7482+ 681+ 280
448 + 48 + 2

= (498)y0
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Agkaegadikoi apiOuoi (Hex) - Baon 16

m =16
» Ynoia (obppaon): 0.9, A,B,C,D,E,F
m A=10,B=11,.. ,F=15
m TLX.
(3FB),, = 3%162+ 15%161+ 11169
(o dekadikd) = 768 + 240 + 11
= (1019),0
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MeTatpotri Baoswv

m OmoiadnmoTe Pdonh r — dekadIKo

EUkoAol
YTTOAOYIONOG TV DUVANOOEIPWV:

103, = 1x52 + 0x5' + 3x50 = 25 + 3 = 28,
2EA,, = 2 x 162 + 14 x 16! + 10x160 = 746,

m Aekadiké — Auadiké
m OkTadiké <> Auvadikéd
m Ackacadiké <> Auvadiké

m Aekadiké — Omoia paon r
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10



Aekadiké o€ Baon r

U Tla tov akEpaio yEPOG Tou apibuou,
— A1adoxIKEG dlaipéaelg Pe TN «BAaan» r péxpl To TNAiko = 0.
— 2ZUAAECTE Ta UTTOAOITTO E TNV AVTIOTPO®PN CEIPG.

U TNa 1o KAaopaTiko YEPOG Tou apiBuou,

— AladoxIkoUg TTOAAATTAACIOoNOUG PE TN «Baon» r uéEXPl TO
KAQouaTIKO HEPOG Tou atroTeAéopaTog =0 .

— ZUMAECTE TOV OKEPAIOG APIOUO TOU ATTOTEAETUATOG WE TNV
apxIKn oeIpd.
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MetaTtpoTtrl AeKadIKwV o€ oTroladnIroTe Bdon r

m Aképalio Mépog: Avadpopikd, di1aipéoTe To AKEPAIO
pépog O1a Tn PAon, KPATWVTAG TO UTTOAOITIO HEXP! TO
aképaio pépog va yivel O

m T.X. (153)10:(?)8 ,;"-_8

153/8 =19+1/8 utdhoimo =1 LSB
19/8 = 2+3/8 uttéAoimto = 3
2/8 =0+2/8 umohoimo = 2 MSB
TEAOC

> (153)y0 = (231)g
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MetaTtpotrl AeKadIKWwWV o€ oTToI0dATTOTE BAon r

m KAaopatiké Mépog: Avadpopikd, ToA/oTe TO
KAQopaTiko pépog i TN PAon KpATWVTAG TO AKEPAIO
HEPOG HEXPI TO KAaopaTIko pépog va vivel O

m .X. (0.78125),,=(? )y ,r=16
0.78125 % 16 =125 aképalog=12=C MSB
05%16=8.0 aképalog=8 =8 LSB
TEAOC

> (0.78125),, = (0.€C8),,
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Aekadiko og Auadiko

w T746,=7, % 46.75,= 7,

2 | 746 2| 46

2 | 373 0 2| 23 01
2 | 186 1] 2| 11 1
2| 93 0 2 5 1

2| 46 1 2 2 1

2| 23 0 2 1 0

2 | 11 1 0 1

2 2 1 /\’1\ E - 1

’ \% ? (1) 0 1

746,,=1011101010, 46.75,,=101110.11,
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Aekadiko og OKTadIKO
% 746, =7, % T46.75,,= 7,
8 | 746 8 | 746
8| 93 2 8| 93 2
g8 | 11 5 1 g | 11 5
8 1 3 8 1 3
0 1 0 1
04-" X8\
=
ORI
746,,=1352, 746.75,,=1352.6,
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AekadikO o€ AeKaegadIKO
@ 746, =7, @ 746.75,,= 7,
16 | 746 16 | 746
16 | 46 A 16 | 46 A
16| 2 et 6] 2 E
0 2 0 2
04-' X6
1A
\1%1 .0 C
746,,=2EA 746,,=2EA.C,
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Aekadiké o€ Baon r

@ 746, = 7. @ T46.75,, = 7,
5| 746 5 | 746
5| 149 1 5 | 149 1
5] 29 4 1 5| 29 4
5 5 4 5 5 4
5 1 0 5 1 0
0 1 0 1
\3 -E—\Sx 3
(3).75, 3
1
1
746,,=10441, 746.75,,=10441.333....
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Auadiké og OKTAdIKO Kal AeKAEEADIKO

m OkTadIKe:
8=23
- KadBe 3 bits perappdlovral oe 1 okTadIKoO

m Ackaefadiko:

16 = 24
- Ka@B¢ 4 bits perappdlovral o 1 dekae€adikod

TA-2002: L1 Slide 28
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Auadiko — OKTadIKO

(011|010|101|000|.|111]|101 011|100),

[ A A A S
(32 5 0 .7 5 3 4),

Slide 29

OKTadIKO — AgKaegadikd

( 0110|1010|1000|.|1111/ 0101|1100 ),

I
(6 A 8 . F 5 C)

Slide 30
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OKTOOIKO — AgKAeCADIKO

Méoo duadikou!

Aekae€adiko 2 Auvadiké = OkTadiko
OkTadiko = Auadiké = Ackasfadiko
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Auadikég Ap1OunTikEG Mpdageig:

NpbéocOeon

m AKOAoUBs&i Toug idIoug kavoveg pe Tn Oekadikn
mpoaBean, e Tnv diagopd 0TI 6Tav To aBpoloua cival
2 (kai 6x1 10) éxoupe kKpaToUpEVO

m Néol kavoveg kpatoupévou (carry)
m 0+0 = 0cO (d6poiopa O pe carry 0)
= 0+1= 140 = 1cO KpatoUpevo 1 11110
m 1+1 = Ocl ,
u 14141 = 1c1 TTpooBetéogl 0 01 O O 1
TpooBetéoc2 0 1 11 1 1+
AToTéAEopa 1 010O00O0
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Auadikég Ap1OunTikéG Mpdgeig: MpooBeon (ouv.)

m "Huidabpoiopa” (de€16Tepo bit, m.x LSB): pévo 2 bits
TPooOETOVTAIl, HE ATMOTEAEOUA £va Yn@io
aBpoioparog Kal €éva KpaToUpEVoU

m "TTAApeg ABpoiopa” (umdAoimteg Béocig): 3 bits

TpooOEéTovTal pe amoTéAeopa éva aBpoiopa (3
yneiwv) Kai éva KpaToUPEVOo
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Ytrepxeilion

m Eav 1o péyeOoc Tng Aé€nc (word) eival nbits
Kdl To amoTéAeopa Tou aBpoioparog cival (n+1)
bits, éxouue umtepxeilion (overflow)

-~ To amoTéAeopa dev umopei va avamapaotaOei
opBa (TAnpwg) pe 7 bits

m Ymepxeihion dev cuppaivel ToTE 0TV agaipeon.
Mari;

TA-2002: L1 Slide 34
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Auadikég Ap1BunTikég Mpdgeig: Apaipeon

m Néoil kavoveg daveikoU (borrow)
m 0-0 = 1-1 = ObO0 (amoTéAcopa O pe daveiké 0)
m 1-0=1b0

m 0-1=1bl

. Aaveiké 1 100
Apaipetéog 1 1 01 1
Apaipéthg 0 1 1 01 -
AmotéAeopa 0 1 11 O
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KA&181d yia gmmiTuyia

= Xpnon Twy idiwv aAyopiBuwyv TTou XpnaipoTolouvTal
YIa TNV eKTEAEON OEKAOIKWY APIOUNTIKWY
AEITOUPYIWV

m [evikeuon yia Tn kaivoUpyia pdon (o1 kavéveg carry,
borrow aAAdlouv)

» Aiathipnon Tng pdong! Zto duadiké, 1+1=10

TA-2002: L1 Slide 36
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Auadikég Ap1BunTikég Mpdgeig: MoA/oudg

m AAyOp1Buog OAioBnong-kal-mpéaBeang (Shift-and-
add), émwg yia Th pdon 10

TToAAM/othg |0 |0 |0 |1 |1 |O |1
TToAM/oTéog |[O |O |O |0 |1 |1 |O
(1) o |0 [0 [0 (0O [0 |O
(2) O (0 (1 |1 |0 |1 |O
(3) o (1 (1 |0 |1 |0 (O
ABpolopa 1 |0 0 (1 |1 |1 |O

m EmaAnBeuon: 13 * 6 =78
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Kwdikeg

m Avamapdortaon evog ouvoAou amd otoixeia (T.X.
ap1Bpoug) avTioToixwvTag éva Kwdika (codeword)
yla KdBe aToixeio Tou cuvoAou.

m O kwdikag eival gia ouppoAoaceipa

Avadikég kwdikag pe n bits: pia opdda améd nbits
ou KwdikoToloUv 2" d1akpITd oToIxEia

1.X. 'Eva oUvoAo amé 4 diakpiToUg apiBpoug pmopei
va avamapaoctadei pe kWwdika 2-bit éTol wote kKAOe

apiOpo¢ Tou ouvoAou va avTiaTolxEi akpIPwe oe éva
ouvduaopé oto ouvoio {00,01,10,11}.

U Etopévwg, yia va KwdikoTroinBei éva ouvoAo atmmé M
TTANPOYOPIES aTTaITouvTal Y bits, OTTOU [ €ival O HIKPOTEPOG
aKEPAIOG apIBUOS yia Tov o1Toio: M < 2+,
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Mé£Bodo1 KwdikoTroinong

U H kwdikotroinon €ival pia aubaipeTn avTioToixion
oupBOAwY, aAAG avaAloya PE TNV EQAPUOYN TTOU £vag
KWOIKAG TTPOOPICETAI VA EEUTTNPETIOEI OPIOPEVES
MOPQEC KWOIKWV Eival KOAUTEPES ATTO AAAEG.

O O yevikéG KaTnyopieg KWAIKOTTOINONG €ival: JUE TTIVOKES
avTioTolXiag Kal pe Kavoveg.

O Kavoveg uttdpyxouv TTOAAWY €18WV, KUPIOTEPOI Eival JE
Bapn, xwpig Bdapn (Gray) kai piktoi (BCD).
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Aekadikoi pe Auadikil KwdikoTtroinon

(Binary Coded Decimals - BCD)
m Evag dekadikog

kWwdikag: Aekadikoi A
apiByoi (09) Declmal BCD
KwdIKoTIol0UVTal Symbol Digit
XPNOIHOTIOIWVTAG
s . 0 0000
O1akpITEG OUAdIKEG 1 0001
Aé€eig 4wV bit 2 gng
m 1010 .. 1111 (dekadikoi 4 0100
10..15) dev z o
avamapioravral 7 0111
¢ ’ 8 1000
(Baggpag Aé€eig via g St
Table 1-3 Binary-Coded Decimal (BCD)
TA-2002: L1 Slide 40
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Agkadikoi pe Auadikil Kwdikotroinon (ouv.)

m [1a Tnv KwWdikoToinon ap1Bpwy pe 7 dekadika
yneia, xpelaldpaaTte 4n bits oto BCD

m.X. (365),0 = (0011 0110 0101)p
NN

m AUTO eival 1aQOPETIKO ATO TNV UETATPOTIA O¢€
duadiké émou (365),, = (101101101),

m O kwdikag BCD xpeialetal mepioodTepa bits.
Opwg, mapéxel peyaAUTepn euKkoAia oTnv
avdayvwon/epunveia.
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Np6éocBeon pe BCD

m Otav 2 kwdikeg BCD mpooTiOevrar:

m Edv To duadiké aBpoiopa cival pikpoTepo amd 1010,
(=10,,), To amoTéAcopa Thg TPdoOeang diverl ykupo
kal opOo kwdika yia BCD

m Edv To duadiké aBpoioua cival ico A HeyaAUTepo amod
1010,, ToTe To amoTéAeopa ThG TpoaBeong divel
akupo W/kai AavBaopévo kwdika yia BCD.
AlopBwveTal pe Thy mpdaBeon Tou 0110, (=6,,) oTO
amoTéAeopa ThG TPooOeong, £TOI WOTE va TapaxOei
TO OWOTO KPATOUHEVO OTO APICTEPO Yheio.

Fiari 640

TA-2002: L1 Slide 42
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Np6oc0eon pe BCD (ouv.)

m TTapadeiypa: TTpooOeon 448 & 489 o BCD.

e

0100|0100 / 1000 (448 o BCD)

0100/ {1000/ 1001 |(489 ot BCD)

10001 (> 9, mpéadeoe 6)

1 0111 (kpatoupevo 1 oTo peoaio ynyio)

1101 (> 9, mpécBeoe 6)

10011 0011 (kpatoUpevo 1 aTo apioTepdTEPO Ynpio)
1001 0011 0111 (kwdikag BCD yia 937,)
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Kwdikag Gray

m  Amdotaon Hamming: Ta okTadiké

O# T.uJV GAAanY oTig Tme"; Avadikég # Kwdikag #
Twv bit petafu d0o duadikwyv kwdikag | aMayiv |  Gray | ahayiv
TIHWV/KWEikwy 000 000 -
= ZToV KW3IKa Gray, n 001 é oot i
améoTtaocn Hamming mpémel va o010 1 011 1
eival 1 peta€l kdBe dvo o 3 010} i
ouveXOpEVWY KWEIKWY 100 1 110- 1
m ¢ éva kWwdika Gray Twv 7 i?; 2 11; il
Kwoikwv (n apTiog): 1 1
. , , 111 100
n O1 mpwrol #/2 KWAIKES ExOUV 3 1
. . 000 000
0 yia MSB kai dpTia 1coTIpia
peTafl ouvexdpevwy bit
m O umdAoitrol n/2 mapdyovtal
TmaipvovTag Tnv mewTh AigTa
avamoda, pe 1 yia MSB
TA-2002: L1 Slide 44
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Kwdikag Gray

MNMapaywyn Twv Aééswv Tou kwodika Gray e avdkAaon

avakAaon TpooBnikn avakAaon TTpooBnkn avdakAaon ﬂpooér']Kn
: . B 000 0000

L L0000

e =200 0

O==0Q0Q ——
QOO0 O000
OO0 —-—===0
O=—--00Q0—=—

OO0O———=
Q0—====00
©0—-=00~=0
OO00O————
0O0——=—==00
0=—-00—==0

—»

1-Bit 2-Bit 3-Bit 4-Bit

TA-2002: L1 Slide 45

Kwdikotroinong He TTivakeg avTioTolxiog

Q O mivakag avTtigToixiag €ival n atrhouoTepn HEBOOOG
Kwdikotroinong. MNapddeiypua o TNAEQWVIKOG
KatdAoyog, 61Tou avTioToIXEiTal To dvoua Tou
OuvOPONNTA ME TOV ApPIOUOG TOU THAEPUIVOU TOU.

O >T1oug UTTOAOYIOTEG XPNOIKOTTOIEITAI EUPUTATA VIO TN
QuadIKA TTapAcTaCT AAQAPIBUNTIKWY TTANPOPOPIWY
évag d1EBVWG KaBIEpWNEVOGS TTIVOKAG avTIoToIXiag, O
ovopalouevog trivakag ASCII. Ztnv TUTTIKY TOU popr),
XpnoigoTrolEi 7 bits, Atol 128 AéEeig, yia va
KWOIKOTTOINOEI 0€ dUADIKN HOPYPN:

Q a) aApapiBunTikoUug XapaKTAPES, ONA.:

Ta ypdupaTa Tou AaTivikoU aA@afATou PIKPd Kal KEQaAaia,
Ta onueia oTiCEwg,
Ta apIOunTIKA wneia 0 ... 9, Kai
U B) XapakTipeg eAEyxou, dnA. AEEEIG TTOU XPNOCIKJOTTOIOUVTAI VIO TO

ouvToVvIouOG TG ETTIKOIVWVIaG U0 ocuokeuwv (apxA pnvUuaTog,

TENOG, stop K.ATT.).
TA-2002: L1 Slide 46
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Kwdikag ASCII (American Standard Code for
Information Interchange)

TA-2002: L1

Bits by bg bs 000 | 001 010 | 011 100 101 110 111
by bs byb; HEX 0 1 2 3 4 5 6 7
0000 0 NUL | DLE | SP 0 @ P p
0001 1 SOH | DC1 ! 1 A Q a q
0010 2 STX |DC2 | ™ 2 B R b r
0011 3 ETX | DC3 | # 3 c s c s
0100 4 EOT | DC4 | § 4 D T d t
0101 5 ENQ |NAK | % 5 E U e u
0110 6 ACK | SYN | & 6 F v f v
0111 7 BEL | ETB | ' 7 G W g w
1000 8 BS | CAN { 8 H X h x
1001 9 HT | EM ) 9 1 Y i ¥
1010 A LF | SUB | * 1 z j z
1011 B VT | ESC | + ; K [ k {
1100 c FF | FS : < L \ 1 |
1101 D CR | GS - = M 1 m }
1110 E SO | RS . > N ~ n -
1111 F s1 | Us / 2 0 - o | DEL
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O Kwdikag EAOT 928

O EMinvikog Opyaviopdg Turonoinong, EAOT, €xet avantiet tov npdtumo

kodko EAOT 928 yia myv eviaia napdctacn EAnvikov kot Aatvikov
YOPOUKTHPOV.

Bits by by b bs

0000

0010

g

0100

0101

0110

o1l

1001

1010

1011

1100

1101

1o | 11m

by by by by

g

0

(¥}

=

0oooo

NBSP

0001

LI

0010

0011

w0

0100

0101

*

0110

=

EER R -0 - IR - ALV R R R =1 )

=== |vsa o= = ||| @

R I N N A - T T S I

| — = || 2| < |2 B || m|o|w| w»

— e L A A A - A )

SHY

-

gl o= lglem|a|e | Ala|ln DA

o

=1 M- A R = L R = I I I =)

IR AL BN

O|Z Z|r R —Tanmo 0w =6 =

olo|g|—=lml—|=|=loa|=o|ale|o|s

DEL

o|d®| o = ||

olmz|z =F—olxiNme—w = 0

Il e L e P I PRIRI

=
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Kwdikag UNICODE

* Yrootmpiletor and v Java, Windows NT

* Kd6e yopaxtpag — 16 bits

* 216 65536

* Ovtpwrot 128 yapoaktpeg eivar idtor pe tov ASCII

* Ouddeg yopokmpwv. Aatwvikd: 336 onueia, EAAnvikd 144,
ePpaikd 112 k.o0.x.

* Ovte 0 UNICODE egivat emapkng: XTov TAGVITN YPTCLLOTO00VTOL
yopw otovg 200.000 yapaxthpeg !!!
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Auadikég avatrapaotaoeig (1/2)

O Kwdikeg Tou avatrapioTolv OeTikoUug AKEPQIOUG:

(ouvnBiouévog)

O Kwdikeg Tou avatrapioTolv ApvnTikoug AKEPAIOUG:
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Auadikég avatrapaoTaoelg (2/2)

O Kwdikeg ToU avatrapioTolv TTpayuaTtikoug ApiBuouc:

(single- and double-precision floating point)

O Kwdikeg TTOU avatrapioTouV XOPOKTHPEG:
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NMpoonupaocuévol apiOuoi

o v napdotacn Oetikodv Kot apynTikdy optBpdv oe popen otabepnc
VIOSHGTOMG VIEAPYOVV TpELS cvpPorispol. Kat 6toug tpetg supforitopong
70 YNoio mov Ppicketat oty aplotepdtepn HEon me nopdoTacng SNAdVel

e 0 aptduog eivon Betikdg 1 apvnrkoc. Edv to yneio avtd &yet my tun 0,

0 apBpog etvan Oetikog, eve eav et v i f-1, o apbpog etvar apynti-
k6¢. Ot tpeig supPoricpol £xovv mg eGNG:
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NMpoonuacuévol apiBuoi faong B

. [apdotaon npoonuacuévon peyéboug (sign-magnitude representation).
N(B) = 0a, »a, 5 ... a,a,,
-N(B)=(B-Da,a,; ... aa,

B. Hupdotacn copninpodpatos og npog erattopévr Baon (diminished —

radix complement representation).
N(B) =0a, ,a, ; ... a,a,
-NB)=(B-1)a,.a,;...a,a,
omov a,=(P-1)-a, yw0 ... & ... v-2.
Avt n mapdoteon Kohsiton eniong TopaoTUoT CUUTANPOUATOS WS TPOS f-1.
¥. Huphotaon cupmnpopetog og mpog Paon (radix complement representation).
Ng =0a,52, ;... a3,

N =B-1a,,a,;...a1a, 1
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NMpoonupacuévol duadikoi aplOuoi

2710 duadIik6 cUCTNUA, Yia va OIaKPIVOUNE TOUG apiBuoUs o€ BETIKOUG Kal
apvnTIKoUg, XPNOIUOTTOIoUE oav TTpdanua Ta wneia 0 kai 1. Katd
ouppaon évag aplBuog sival BETIKOG OTaV TO TTPWTO bit aTTd apIoTEPA cival
0 ka1 apvnTIKOGg O6TAV TO bit auTtd eivar 1, .X. 0 apIBudg 01011 givar BeTIKOG
kal o 11010 givar apvnTikog.

Eteidni n xpnoigotroinon Twv 0 kal 1 TautdXpova Gav TTPOCT WY Kal oav
Wneiwv Tou apiBuou dnuioupyei auyxuon, ival amrapaitnTo, 6Tav
avaQePOUAOTE OE TIPOCNUACHEVOUG aPIBUOUG, VO ava@EPOUE KAl TO
TANB0G Twv Wneiwv Toug. lMNa TTapddeyua o apiBuog 11010 eival
apvnTiKOG OTav BewpnBei 6T £xe1 5 wneia kal BETIKOG, OTav £x€l 6 Wnoia
OnA. ypagei wg 011010.
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_Mapadarypa
210 OV0AIKO GUGTNL apiBunong ypnooTolmvTeS 8 Svadikd Yyneia ot apib-
pot X g, = 11 ko X1, = ~11 €govv avtictoryo v axdrovbn popen:
o. [Mapdotaon mpoonuacuévou peyédoug
X0y = 11 = X5, = 00001011
X0 =~11 = X5, = 10001011
B. Mopdotaon CLUTANPOUOTOS MG TPOG EANTTOUEVT Pdon
X0y = 11 = X5, = 00001011
X0y ==11 =X, = 11110100
y. lapdotaon copumknpo®UaTog g Tpog Paon
X0y = 11 = X5,= 00001011
X0y = 11 = X5, = 11110101
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NMpoonupacuévol duadikoi aplOuoi

leproyéc axepaiomv kot mopaataoels Ton pndevog yia dvadici) apbuntiky otafepic vrodiaatolig.

Lhomua Avarnaplotacng [eproym Axepuiov [apactaoeig Mndevog

Mpoonuaspévov Aptudy

Tpoonuucuévon peyéfoug =l gAag M=) 00...0 ke 100...0
(1. D<A<(011...1)

Topmnpopatog og apog | -2 -DAS27-) 00...0 ke 11...1
(100...0) < A< (011...1)

Toumhnpouatog wg Tpog 2 2T AL 00...0
(100...0) < A<(011...1)
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NMpoonupacuévol duadikoi aplOuoi

NMpoonpaouévo TNpoonpaouévo Mpoonpaopévo
Agkadixog ouuninpwpa ovuninpwua MEyeOo¢
W TIPOS 2 W TIPOog T

+7 0111 0111 0111
+6 0110 0110 0110
+5 0101 0101 0101
+4 0100 0100 0100
+3 0011 0011 0011
+2 0010 0010 0010
+1 0001 0001 0001
+0 (000 0000 0000
—0 — 1111 1000
—1 1111 1110 1001
= 1110 1101 1010
=3 1101 1700 1011
—4 1100 1011 1100
-5 1011 1010 1101

6 1010 1001 1110
7 1001 1000 1111
—8 1000 — —
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2xNMaTiKA d1dTagn apliOuwy oTo ZUPTTA. WG TTPOG 2

11111

10001 10000 01111

00000 (0001

N=5

Q 2N un-apvnTikoi

Q 2N apvnrikoi
O 'Eva undév
Q Méool BeTKOI;

-

OO(I)OO

00001

01111

10000 .?.1111011111

»

T/\-200Z: L1
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2ZUUTTARPWHA WG TTPOG 2 yia N=32

0000 0000 _0000_0000 0000, = 8}

0000 ___0000_0000_0000_0001,

I
q

0000 ... 0000 0000 0000 0010,

0111 ... 1111 1111 1111 1101,
0111 1111 1111 1111 1110I

2.147.483.645,,
2 147 483 RAGIU

U

0111 1111 1111 1111 1111

1000___0000_0000_0000_0000.

1000 ... 0000 0000 0000 00014: —2.147.483.647

1000 ... 0000 0000 0000 0010, —2.147.483.646,,

1111 ... 1111 1111 1111 1101, = 340
1111 1111 1111 1111 1110 = 2.
11111111 1111 1141 1111, = =140

U'Eva undév; To 1° wneio kaAeital yneio Tpocnuou (sign bit)

Uévag “emmimAéov” apvnTiKOG: dev UTTAPXEN BETIKOG 2,147,483,648,,
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TUTTOG TOU CUUTTANPWHATOG WG TTPOG 2

QO Mrropei va avatrapiotd BeTIKoUG Kal apvnTIKOUC apIiBUoUs wg
ouvdapTtnon Tng TIFAG Tou duadikoU Wn@iou £TTi yia duvaun Tou
2.

d; x g X 230 + ...+ dyx 22 +dy x 21 + dyx 20

Q Moap’aderypa: 1101,
= 1x-(2%) + 1x22 + Ox21 + 1x20
=-28+22+0+ 20
=-8+4+0+1
=8+5
=-349
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Mp6oc0eon TTPOONHACHEVWY SUABIKWY APIOpNWYV

To amotéreoua g mE6ofearns dvo mpoonuacuévey duvadixmy agdpmy ov
TOQUOTOVICL 08 HOQYPY TUMTANQMUUTOS WG TPOZ 2 TEORURTEL s ™V Teocteon
Twv §V0 aQBUDY, CUUTEQLMAUPAVOUEVOY nat TV WALt mopoaiuov. To xpoToiuevo
££680u g OE0NE TOU UTTLT TOU TTQOONUOV CLYVOEITAL.

+ 6 00000110 - 6 11111010
+13 00001101 +13 00001101
+19 00010011 + 7 00000111
+ 6 00000110 - 6 11111010
- 13 11110011 -13 11110011
-7 11111001 -19 11101101
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A@aipgon TTPOCNHACHEVWY SUABIKWY apIOpNwWV

H agaipeon 600 dvadunwv agBudy 1e tpéonuo, dtav ot agvitixol aptbuol eivat
0€ HOQYI] CUIITANQOUATOS 1 TTOG 2, lvan TOM GIth ®at HTOQEl VoL TEQUYQUpE(]
g eS¢

[Talovovue to ovpurhipwua wg mTEOg dVO TOV APULEETEOV (OTOV OO0 CUUTTEQL-
ACUPAVETOL ZOL TO WITLT TQOGTUOV) UL TO TEOUHETOVIE OTO UELWTED (OTOV OTO(0
OLUTEQUAUBAVETAL ®atl TO WTLT TROGHHOL). To %patovpevo eE68ou om B€om Tov
UTTLT TTQOONUOV Ay VOELTUL.

Avtij n pEbodog elvar eqpaoudowun, eretdn wa TEAEN apaipeons UITOQET vaL pe-
TUTEUEl 0 TEAELY TEACOEoNS €GV TO TESONUO TOU GPULRETEOV UrLdEEL. AVTS
QAVETOL UG TV TUEOURATW OYEON:

(+A) — (+B) = (£A) + (-B)
(+xA) — (—B) = (£A) + (+B)
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A@aipgon TTPOCNHACHEVWY SUABIKWY apIOpNwWV

To npoPpinpa, Aowmdv, g agaipeong petatomileTor 6TV EVPECT TOL OVTL-
Pétov Tov apBpod. H evpean tov avrbéron evog apOpod 6to GuumApopLe.
(G TPOS 2 YiveTol TOAD EVKOAX GTO JLASIKO GVGTLLA 1E ToV £E7G TPOTO:

0. avtiotpépovue oia ta bit tov apiBuov, oni. omov 0 — I ko 1 — 0, kau

b, ato amotéleauo mpoabtiitovue ) [ovaoa.
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Napddeiypa

Agaipeon pe VTOAOYIGHO TOV avTfETOV:
‘Ecto n npdén (+1)—~(+2). O avtifetog tov (+2) o dvadikn popen eivar:
(+2)=>010 avtiotpogn bit 101
npoobeon 1+ 1
110 = (-2)
H 6An dwdikaoio g apaipeong cuvtopevetol, edv yiver katevbetav n mpo-
obeon tov aplOudv:
(+1) => 001
(-2) = 101  avtiotpoen bit
+ 1 mpdcbeon |
111 = (-1)
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Napdadeiypa

Agaipeon pe vroloyopd tov avtiféTov:

‘Eoto n agaipeon 46 — 17 610 copmhipopc og tpog 2 pe dvadikong apid-
povg v 8 bit. Etvar 46,,=> 00101110, kot 17,,=>00010001,:
(+46) => 00101110
(-17) = 11101110
+ |

00011101  => (+29)
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Y1repXEiAion CUUTTANPWHATOG WG TTPOG 2

€ H mpdoBeon dUo BETIKWV aplBuwyV divel apvnTiKO ATTOTEAETUA

€ H mpdoBeon dUo apvnTIKWV ApIBuwy divel BETIKO aTToTEAETUA

¢ ZwoTo armrotéAeopa 1111 -1 0011 +3
+ 1010 —6 + 0010 +2
41001 -7 0101 +5
¢ AdBog amotéAeoua 0110 +6 1001 -7
+ 0100 +4 + 1010 -6

1010 -6 40011 +3
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Aia@opa TTEPi CUPTTANPWHATOG WG TTPOG 2

¢ ZUPTTARPWHA WG TTPOG 2 YIA UN-0KEPAIOUG
= 1.6875,, = 01.1011,
= -1.6875,, = 10.0101,

¢ Emékraon mrpéonuou
= [pawe +6 kar —6 wg cupTAfPWA TOU 2
#0110 ka1 1010
= Emékraon ota 8-bit bytes
£ 00000110 kol 11111010
Agv uTOPOUHE VO CUPTTEPAVOUME TV
* avatrapdoTacn amro Tov apiOuoé
= 11001 = 25 (unsigned)
= 11001 = -9 (sign magnitude)
= 11001 = -6 (ones complement)
= 11001 = -7 (twos complement)
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